Задание 1. 

Для вычисления логического выражения  

1 или 0 и 1

нарисовать схему, отражающую последовательность выполнения логических операций. По схеме вычислить значение логического выражения.

Решение:
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- Расставим порядок действий.

- Какая операция выполняется первой?                                    Конъюнкция (умножение)

- Какая схема используется для отображения этой операции?            Конъюнктор
- Чему равен результат операции?                                                          0      (т.к. 1 * 0 = 0)

- Какая следующая операция?                                                       Дизъюнкция (сложение)
- Какая схема используется для отображения этой операции?           Дизъюнктор
- Чему равен результат операции?                                                         1       (т.к. 0 + 1 = 1)
Порядок действий при построении логической схемы по заданному выражению

1. Определить число логических переменных.

2. Определить количество базовых логических операций и их порядок.

3. Изобразить для каждой логической операции соответствующий ей элемент (вентиль).

4. Соединить элементы (вентили) в порядке выполнения операций.

Задание 2. 
Дана логическая схема. Построить логическое выражение, соответствующее этой схеме. Вычислить значение выражения для     Х1 = 0,      Х2 = 1
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Решение:
- Посмотрите внимательно на схему. Какая логическая операция будет выполнять самой последней?                                                                                Конъюнкция (т.е.  и)

- Какие операции объединяет эта конъюнкция?                                   или и не х2

- Вторая часть логического выражения окончательная и дальнейшего рассмотрения не требует. Задам только единственный вопрос о приоритете операций. Нужно ли не х2 заключать в скобки, почему?                                        

Нет. Операция отрицания (инверсии) стоит выше по уровню приоритетности, чем логическое умножение (конъюнкция) 

- Рассмотрим первое выражение, которое соединяет конъюнкция. Какая операция будет в нём последней?                                               Дизъюнкция (т.е. или)
- Что связывает эта операция?                       х1 и операцию и 

- Что связывает конъюнкция?                       не х1 и х2
- Заменим переменные х1 и х2 на их значения на схеме.  По условию: Х1 = 0,      Х2 = 1.

- Вычислите значение логического выражения по схеме…         Конечный результат: 0 

Порядок действий при построении логического выражения по заданной схеме
При составлении логической функции необходимо проследить пути движения потоков сигналов от одного элемента (вентиля) к другому, начиная справа налево.

